



幸福养老  
浙里更好

## 党和国家机构改革方案公布 传递出什么信号

详见第2版



### 德清:多彩活动迎春分

3月20日,湖州市德清县康乾街道浙江工业大学附属秋山幼儿园开展春分节气主题活动。孩子们在老师的带领下开展竖鸡蛋、种蔬菜、包春卷、放风筝等活动,让孩子们体验传统民俗,了解春分节气。

共享联盟·德清 蔡俊 摄

## 今年清明节怎样祭扫 权威答案来了 本报清明征稿活动今启动

见习记者 乐美真

两周后,我们就将迎来2023年的清明节。今年4月5日,是疫情防控之后全面放开现场祭扫的第一个清明节,处于“乙类乙管”常态化疫情防控阶段,祭扫服务保障工作政治要求高、群众需求强、保障压力大。公众祭扫有哪些注意事项?昨天,记者问来了权威答案。

### 为老年人提供暖心服务 呼吁公众错峰出行

浙江省文明办、省民政厅已于17日联合发出文明祭扫倡议书,倡导以敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、网络祭扫等祭奠先人,推动“浙江有礼”成为行动自觉。

从3月底至4月7日,全省民政系统将通过开辟新祭扫场所、增设服务窗口、延长服务时间、上线预约祭扫、强化保障措施等方式,努力为群众提供更加安全、更高质量、更加温馨的服务,同时做好老年人等特殊群体的便民、暖心服务。

浙江省民政厅社会事务处相关负责人表示,希望公众能以生态、文明、绿色的方式寄托追思。同时,请公众密切关注天气和交通情况,科学合理安排祭扫时间,尽量错峰出行。

### 客流同比增长约80% 浙江已启动保障工作

记者走访发现,浙江省已启动清明节祭祀服务保障工作。

“上个周末,我们共接待3000多人次,同比增长近80%。”杭州半



山公墓相关负责人向记者透露,该公墓今年继续采取预约祭扫形式。

杭州龙居寺陵园已经做好准备,一方面实行预约祭扫、人车分流等,确保营造安全有序的祭扫环境;另一方面,园内设临时休息区、急救药箱等多项便民服务措施,腿脚不便、70岁以上人群可免费乘坐爱心接驳车。

### 追忆是为了更好前行 本报清明征稿活动启动

缅怀是为了更好传承,追忆是为了更有力前行。第四届“清明思亲 书香祭扫”主题征集活动正式启动,号召广大网友继续开展线上“云祭扫”。

本次征稿不限体裁、不限形式,您可以通过文字、书画,来表达对逝者的怀念;也可以通过照片、语音等方式,说出那些未曾道出的深情或遗憾,还可以拍摄追忆故人的短视频,重现往日难忘点滴。

参与方式有两种:一、扫下侧二维码,按步骤投稿;二、发送电子邮件至zjlnbxw@126.com,在标题中注明“清明”。无论您采取何种投稿方式,都请留下姓名及手机号码。

我们会仔细阅读每一篇来稿,并择优推送浙江老年报微信公众号、潮新闻客户端,同时在浙江老年报版面刊发。 扫码关注投稿

